



Вестник ПРОФСОЮЗОВ Якутии

Труд во благо развития

№6 (49) | 21 мая 2015 г.

позиция



Председатель Федерации профсоюзов РС (Я)
Николай ДЕГТЯРЕВ:

«Изменения в Трудовом кодексе РФ необходимы в части соблюдения интересов северян»

В Трудовом кодексе Российской Федерации предусмотрен механизм его "калибровки", но в процессе согласования поправок каждой стороне социального партнерства приходится чем-то поступаться. Об этом говорили эксперты от профсоюзов, работодателей и Госдумы на пресс-конференции "Нужно ли менять трудовое законодательство?". Выяснилось, что профсоюзы хотят внести поправки в статьи Трудового кодекса об индексации зарплат, о МРОТ и северных надбавках, а также хотят отмены "рабской" статьи о приостановке работы в случае невыплаты зарплат.

Трудовой кодекс – документ сбалансированный, основанный на согласии социальных партнеров и при этом "живой". То есть поправки в него вносились, вносятся и будут вноситься. На этом сошлись все участники пресс-конференции "Нужно ли менять трудовое законодательство?", прошедшей накануне Первомая. Такое единодущие само по себе сводит постановку вопроса на нет. Не все, однако, так просто: ведь если ТК нуж-

но менять, то возникает вопрос, как и "куда". В основном об этом и говорили участники дискуссии.

Председатель ФНПР Михаил Шмаков считает, что за последние 13 лет Трудовой кодекс, вступивший в силу в 2002 году, "показал свою полную состоятельность и эффективность". Притом что "в него внесено уже, наверное, несколько сотен поправок". (И несколько сотен – отвергнуто.)

– Это необходимо, потому что жизнь идет вперед, меняются условия трудовых договоров, меняются условия трудовых отношений. Жизнь дает повод к тому, чтобы некоторые положения Трудового кодекса отменялись, менялись, дополнялись новыми. И это нормальный процесс, на который мы и рассчитывали, когда он создавался нами на трехсторонней основе, – пояснил Шмаков.

Зампред Госдумы Андрей Исаев привел некоторые данные о законотворческом процессе. После вступления ТК РФ в силу была создана рабочая группа с целью выявить в кодексе недостатки и подготовить поправки. Как результат полуторагодичной деятельности рабочей группы – в 2006 году депутатами было принято 600 поправок к 300 статьям Трудового кодекса. Для примера: в 2012 году было принято всего пять поправок, в 2013-м столько же, а "рекордом" последних лет можно считать шесть поправок в 2014-м.

На прямую связь с участниками пресс-конференции вышел председатель Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Николай Дегтярев. Профсоюзный лидер выступил за изменения в статье 134 Трудо-

вого Кодекса РФ. Согласно данной статье на сегодня порядок индексации в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях определяется трудовым законодательством и иными нормативно-правовыми актами. Другие работодатели (не бюджетные организации) индексацию заработной платы производят в порядке, установленном коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами. Как отметил Николай Дегтярев, профсоюзы Якутии выступают за принятие отдельного нормативно-правового акта, определяющего единый порядок индексации заработной платы работников в государственных и муниципальных учреждениях.

Кроме того, Николай Дегтярев упомянул и о статье 317 ТК РФ: «Как северяне, мы говорим о статье 317, про процентные надбавки к заработной плате», – продолжил Николай Дегтярев.

– Работники бюджетных учреждений [республики] получают районный коэффициент 1,7, а работники федеральных учреждений (действующих на территории Якутии) получают 1,4. Проблема в этом.

Не совсем устраивает якутян и статья 129 – о минимальной заработной плате. То, как соотносятся между собой положения о "минимальке" и о "северных", позволяет работодателям включать надбавки в МРОТ. Судебная практика показывает, что права те работники, которые требуют начислять надбавки "сверху" (отличным примером здесь может служить судебный опыт архангельского профобъединения, о чём не раз писала "Солидарность"). Но раз так – не лучше ли сразу прописать в Трудовом кодексе формулу "северные + МРОТ"? Отметим, это предложение поддерживает и Федерация профсоюзов Красноярского края.

– Именно такая [действующая сейчас] формулировка в Трудовом кодексе была зафиксирована потому, что мы не смогли договориться с правительством и работодателями до более ясной и четкой формулировки. Мы исходили из того, что судебная практика определит фактическое решение данного вопроса, – признал Андрей Исаев, комментируя выступление из Якутии.

По информации сайта газеты «Солидарность».

навстречу III Спартакиаде трудовых коллективов РС (Я)

В сборных командах – лучшие из лучших

12-14 июня т.г. в Якутске состоится III Спартакиада трудовых коллективов Республики Саха (Якутия). Спартакиада соберет в Якутске более 2000 участников, представляющих команды республиканских комитетов отраслевых профсоюзов. Все они померяются силами по 13 видам спорта. В программу III Спартакиады трудовых коллективов Якутии включены такие виды спорта, как волейбол, арм-спорт, гиревой спорт, легкая атлетика, настольный теннис, перетягивание каната, плавание, соревнования спортивных семей, уличный баскетбол, шахматы, шашки, минифутбол, ГТО (многоборье). Соревнования пройдут в крупных спортивных объектах столицы – в СК «Модун», «Дохсун», Дворце спорта «50 лет Победы», МФСК «Стерх», плавательном бассейне «Чолбон» и др.

В данное время сформированы сборные команды в ряде республиканских комитетах отраслевых профсоюзов. Так, сформирована команда работников культуры в составе из 65 человек. Команда подала заявку на участие во всех видах соревнований. По сообщению рескома профсоюза работников культу-

ры, 30 апреля на стадионе «Туймаада» состоялись завершающие соревнования по легкой атлетике среди 1 и 2 подгрупп участников XV Спартакиады работников культуры. Всего в Спартакиаде приняли участие по 1 подгруппе 14, во второй – 10 коллективов. В первой подгруппе в соревнованиях по шаш-



малочисленных народов Севера (КМНС), второе – Колледж культуры, третье – Театр эстрады. В соревнованиях «Мама, папа и я» первое место уверенно заняла семья Василия Еремеева с супругой Марииной Валентиновной и дочкой Мичией. Второго места удостоилась семья Прудецких из Национальной библиотеки, третье место досталось семье Алексея Семенова с супругой Натальей Анатольевной и сыном Александром из НВК «Саха». По многоборью места распределились следующим образом:

1 место – Театр КМНС, 2 место – Театр оперы и балета им. Д.К. Сивцева-Сурон Омolloона, 3 место – Театр эстрады.

По общим зачетам в итоге 1 место заняла команда Колледжа культуры и искусства, второе – команда Театра эстрады, третье – команда спортсменов Национальной библиотеки РС (Я).

Во второй подгруппе первое место уверенно заняла выигравшая во многих видах соревнований наибольшее количество очков дружная команда Национального театра тан-

ца им. С.А. Зверева-Кылы Уола, второе место – спортивная команда Художественного колледжа, третье место заняли спортсмены Национального художественного музея РС (Я).

В ЯРОО «Электропрофсоюз» с января текущего года более 400 человек приняли участие в отборочных соревнованиях III Спартакиады трудовых коллективов. Республикаанская профсоюзная организация также завершила работу по формированию сборной команды энергетиков. Команда также выступит по всем видам спорта.

всероссийская профсоюзная акция



В Республике Саха (Якутия) Всероссийская профсоюзная акция под лозунгом «Росту цен – удвоение зарплаты» прошла организованно. В праздничных демонстрациях и шествиях всего по республике приняли участие более 94 тысяч человек, из них в г. Якутске – около 52 тысяч человек.

В столице республики труженики Якутии приветствовали глава Республики Саха (Якутия) Егор Борисов, председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) республики Александр Жирков, председатель Федерации профсоюзов Якутии Николай Дегтярев, глава г. Якутск Айсен Николаев, а также с высокой

трибуны участников демонстрации поздравили члены Общественной палаты республики, представители лучших трудовых династий, передовые работники предприятий и организаций столицы.

В поздравительной речи глава Якутии Егор Борисов сказал, что созидательный труд опреде-

ляет не только наше благосостояние, но и «наполняет особым смыслом нашу жизнь, даёт нам возможность для творчества и свершений, объединяет нас, обеспечивает конкурентоспособность нашей республики и всего государства». Он отметил, что, благодаря труду якутян, год от года жизнь в нашей многонациональной республике становится лучше и комфортнее. «Успехи республики – это результат общих усилий всех тружеников Якутии. Именно вы, каждый на рабочем месте, вносите достойный вклад в развитие нашего родного края и великой России», – подчеркнул Ил Дархан.

В своей приветственной речи председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Александр Жирков поздравил с майскими праздниками – с 1 Мая и с предстоящим 70-летием Великой Победы в Великой Отечественной войне. Он отметил, что в эти майские дни в северный край

приходит весна, возрождается природа, всё живое пробуждается к новой жизни. Спикер Ил Тумэн пожелал процветания, надежды, долгих и счастливых лет, успехов во всех начинаниях. «Пусть удача сопровождает вас везде: в труде, учёбе, жизни, пусть в вашей душе всегда будут радость и весна!» – подчеркнул председатель якутского парламента Александр Жирков.

Председатель Федерации профсоюзов Якутии Николай Дегтярев отметил, что Первомай для профсоюзов – это день единства и солидарности всех тружеников, день вославления Человека труда. Также профсоюзный лидер поблагодарил участников войны, ветеранов тыла за Победу и самоотверженный труд. «Первомай подтверждает высокую гражданскую ответственность, патриотизм и сплоченность нашего многонационального народа. Это особенно важно в нынешних условиях, когда от эффективной

работы и самоотдачи каждого зависит прочность нашего государства, его независимость и развитие. Уверен, что наше единство и солидарность будут способствовать достижению поставленных целей», – обратился профсоюзный лидер республики к участникам праздничной демонстрации.

В первомайскую колонну Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) включились около 1200 человек. Профсоюзные активисты вышли на демонстрацию с лозунгами, утвержденными Исполкомом ФНПР. Эта акция продемонстрировала, что профсоюзное движение на второй сотне лет своей деятельности твердо стоит на позиции защиты интересов тружеников, сохранения их рабочих мест, повышения заработной платы, создания безопасных условий труда, роста пенсий, сохранения социальных гарантий.

Первомай в Якутии

В Якутске на первомайский парад вышли 52 тысячи человек. По традиции в праздничном шествии в столице приняли участие представители государственных и муниципальных органов власти, политических партий, предприятий и организаций, общественных объединений, школьники, студенты и преподаватели учебных заведений, жители и гости города Якутска.



1 мая во всех наслегах, районных центрах и городах Якутии прошли митинги, шествия, посвященные Международному дню солидарности тружеников. В Вилойском районе на праздничную демонстрацию вышли 8500 человек, из них в г. Вилойске – 6000.



В районном центре Усть-Алданского улуса – в с. Борогонцы состоялись праздничная демонстрация и митинг, а также проведен конкурс на лучшую первомайскую колонну. Так же в рамках праздничных мероприятий состоялось чествование лучших предпринимателей улуса. Всего в Усть-Алданском улусе приняли участие 1800 человек.



В Анабарском улусе в с. Сасылахах в первомайском шествии приняли участие 300 человек, из них молодежи – 100. Во второй половине дня в поселке проведена военно-спортивная эстафета «Патриот» среди профсоюзных организаций. По итогам игры кубок «Лучшая профсоюзная организация» вручен профсоюзному комитету работников Сасылахской средней общеобразовательной школы.



5 мая на заключительном заседании оргкомитета по организации и проведению Первомайских мероприятий при администрации г. Якутска названы победители конкурса на лучшую первомайскую колонну, объявленного Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия). По положению конкурса, в каждом муниципальном образовании определяются три победителя конкурса по номинациям:

- «За содержательность»;
- «За оригинальность»;
- «За массовость».

Трудовые коллективы – победители конкурса на лучшую первомайскую колонну

В г. Якутске в номинации «За массовость» победителем стал коллектив Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова. Северо-Восточный федеральный университет пятый год участвует в общегородской первомайской демонстрации в новом статусе, становясь одной из самых крупных колонн столицы республики. В этом году университет вышел на праздничный парад, посвященный празднику весны и труда, многотысячной армией – количество участников превысило 12 000 человек.

Номинация «За содержательность» присуждена трудовому коллективу Якутского государственного объединенного музея истории и культуры народов Севера им. Ем. Ярославского. По призна-

нию работников музея, награда для них стала приятной неожиданностью. «Первомайская демонстрация – особое событие в жизни нашего коллектива. Каждый год стараемся ввести что-то новое, заранее готовимся. В этом году мы наше шествие посвятили празднику мира и труда, а также 70-летию Великой Победы. Основным атрибутом нашей колонны стал музейный экспонат – пулепет «Максим». Работники музея во главе с директором Егором Шишигиным оделись в костюмы солдат Великой Отечественной войны и медсестер. Основным организатором таких мероприятий является наш профком», – сообщили в музее им. Емельяна Ярославского.

Номинация «За оригинальность» вручена

коллективу администрации Хатасского наслега,



организовавшему колонну, демонстрирующую сельскую жизнь. В составе колонны вышли жители с. Хатассы, одетые в национальные костюмы, а в центре колонны шел мальчишка, волочащий за собой самодельного бычка на колесиках.

Победители – руководители организаций и председатели профкомов награждены дипломами и вымпелами «Лучшему трудовому коллективу». «Организуя такой конкурс, мы преследуем цель повысить у тружеников патриотическое сознание, пропагандировать человека труда, его роль и вклад в развитие различных отраслей промышленности и непроизводственной сферы, а также конкурс направлен на формирование активной жизненной позиции у членов трудовых коллективов», – отметила заместитель председателя Федерации профсоюзов республики Валентина Кириллина.



победный май: спустя 70 лет

«Мы войною закаленные, теперь назло не будем умирать!»

29 апреля в ресторане гостиницы «Полярная звезда» состоялась встреча с ветеранами аппарата Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия). Встреча прошла в теплой дружеской обстановке со словами поздравлений и песнями военных лет.

Председатель Федерации профсоюзов республики Николай Дегтярев, поздравляя ветеранов, выразил благодарность за постоянное участие в жизни федерации, добрые слова и бесценные советы, и пожелал крепкого здоровья: «Вы являетесь живым примером преданности Родине, большого жизнелюбия, оптимизма и стойкости. Главное наше пожелание вам, нашим дорогим ветеранам — здоровье, чтобы вы были рядом с нами, делились своим опытом, поддерживали добрыми словами» — обратился к ветеранам председатель федерации.

В числе ветеранов аппарата Федерации профсоюзов — участница Великой Отечественной войны Раиса Васильевна Федорова, ветеран тыла Анастасия Никитична Дмитриева, Ирина Ивановна Федорова-Титаренко, Игорь Алексеевич Дмитриев, Иван Петрович Пестряков, Спиридон Спиридонович Сосин, Анна Николаевна Емельянова, Раиса Максимовна Петрова. Все они в праздничный день получили именные юбилейные нагрудные знаки от Федерации профсоюзов, буклеты-посвящения и другие памятные подарки.

Особые слова приветствия от коллег и работников аппарата Федерации профсоюзов республики были адресованы ветерану Великой Отечественной войны Раисе Васильевне Федоровой, удостоенной выс-



шей награды Республики Саха (Якутия) — ордена «Полярная звезда». В своем ответном слове ветеран войны Раиса Федорова выразила благодарность руководству республики, общественным организациям, аппарату Федерации профсоюзов республики за внимание и заботу: «В эти дни меня настигла череда наград, приветствий и подарков. Все это очень взбодрило меня, хотя, чего говорить, ведь и годы-то небольшие — всего 92-ой год», — пошутила Раиса Васильевна. «Орден «Полярная звезда» — это, действительно, высокая награда, которую я не заслужила бы, не будь на моем жизненном пути хороших людей — товарищ и подруг, с которыми мы работали, дружили. В этот день хочу пожелать молодежи, чтобы они учились, трудились, занимались спортом. И никогда в трудные моменты не забывали свою Отчизну. И если надо, чтобы были готовы всячески защищать ее, как нам в свое время до-



вилось защитить» — отметила Раиса Федорова.

«Мы — люди пенсионные,
Природой отрешенные,
Но все-таки не надо унывать!
Мы войною закаленные,
Заслужили этот отдых —
Теперь назло не будем умирать!»

— это строки из песни собственного сочинения ветерана тыла, 94-летней Ирины Ивановны Федоровой-Титаренко. В своем поздравительном



слове Ирина Ивановна также обратилась к молодежи с пожеланиями беречь свое здоровье и настроиться на долгую счастливую жизнь: «Война лишила многих наших ровесников жизни — очень многие погибли на поле боя или получили серьезные ранения. Лишила эта проклятая война счастья многих моих ровесниц — они проводили своих мужей на войну, и многие из них не вернулись. Многие женщины так и не смогли устроить свои жизни, состарились, не прожив счастливой семейной жизнью. Все эти жертвы

— во имя Победы, независимости нашей страны. Мы на себе испытали все тяготы военных лет и сейчас не дадим нашу Победу в другие руки. Помогали — спасибо! Но забирать Победу, завоеванную кровью и потом нашего народа — мы не да-

дим. И вы, молодые люди, будьте всегда готовы защитить свою Родину» — обратилась Ирина Ивановна.

Ветеран тыла Анастасия Никитична Дмитриева также пожелала



молодежи бережно хранить память Победы и передавать ее из поколения в поколение. «Время быстро. Я вспоминаю, как мы отмечали 60-летие Великой Победы. На праздничном мероприятии, состоявшемся в актовом зале Дома профсоюзов, присутствовали 8 участников войны и много ветеранов тыла. А сегодня наши ряды заметно редеют. Поэтому перед вами, молодежью, стоит задача — хранить память и никому не давать перечеркивать историю нашей героической Родины. Помните всегда, что история — это святое, за историческими данными стоят миллионы судеб наших соотечественников» — сказала Анастасия Дмитриева.

Праздничное мероприятие украсили члены Молодежного совета Федерации профсоюзов республики, а также артист Государственного театра оперы и балета Валерий Касаткин.



эстафета новостей

Лауреат Всероссийского конкурса

Агитбригада ЯРОО «Электропрофсоюз» стала лауреатом VII Всероссийского конкурса профсоюзных агитбригад «Профсоюзы — за достойный труд!» в номинации «За эффективное использование наглядной агитации» и завоевала специальный приз от организатора, Первоуральского динавового завода.

В мероприятии, которое состоялось 24-26 апреля в городе Первоуральске Свердловской области, приняли участие также 20 команд из Казани, Екатеринбурга, Оренбурга, Перми, Кургана, Челябинска, Нижнего Тагила, Качканара, Серова, Верхней Салды и других городов России.

На сцене Дворца культуры «Огнеупорщик» активисты энергетики ярко, талантливо, интересно, доступно, творчески и с юмором рассказали о деятельности профсоюзов по защите трудовых прав и социально-экономических интересов работников: с помощью вокальных, хореографических номеров и наглядной агитации. Они осветили положительные моменты профчленства и доказали, что быть членом профсоюза — выгодно и почетно! А видеовизитка с веселым рассказом о Якутии и профессии энергетика, несокрушимый Человек-Профсоюз в костюме супермена и бойзбенд «Проффоузник» и вовсе покорили сердца всех зрителей.

В Якутске определили лучшего почтового водителя

В Якутске состоялся региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший водитель 2015 года» среди водителей, сотрудников Якутского филиала ФГУП «Почта России».

Конкурсы профессионального мастерства способствуют повышению корпоративной культуры, мотивации к эффективному труду. В целом сам конкурс несет общую социальную значимость в популяризации профессии водителя.

В конкурсе приняли участие 10 работников предприятия — водители Среднеленского, Майнинского, Вилойского, Мирнинского, Нерюнгринского и Арктического почтамтов, а также обособленного структурного подразделения Автобаза. За плечами самого опытного конкурсанта — 41 год общего стажа, самого молодого — всего чуть больше года.

За время конкурса участникам словно снова пришлось сдавать экзамен на водительские права — в автошколе проверили их знания правил дорожного движения, на автодроме — виртуозность исполнения заданных фигур и упражнений. В этом задании решающую роль играла не сколько безупречность его исполнения — здесь все показали себя асами вождения, а их скорость. Но водители почтовых машин должны знать не только ПДД, их теоретическую базу знаний дополняют почтовые правила, правила почтовой безопасности и охраны труда — конкурсанты прошли тестирование. Еще один этап конкурса, проводимый на знания первой медицинской помощи пострадавшим при ДТП, водители прошли достойно. Здесь с заданием справились не все, но зато все получили знания на будущее.

Жюри под председательством заместителя директора филиала Жанны Грицкан определило победителей в трех номинациях: «За верность и преданность почте» — Семенов Василий Семенович, водитель Вилойского почтамта (с. Верхневилюйск), «Лучший знаток Почтовых правил» — Леонид Никулин, водитель Арктического почтамта (с. Хону Момский улус), «Автодорожным виртуозом» признан Николай Матвеев, водитель Мирнинского почтамта (г. Ленск).

Президиум рескома профсоюза работников связи учредил собственную номинацию «Молодежь — наше будущее». Заместитель председателя жюри, главный специалист рескома Людмила Науменко вручила приз самому молодому участнику конкурса — Сарылаану Винокурову, водителю Среднеленского почтамта (с. Бердигестях Горного района).

Победителем регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший водитель 2015 года» по сумме набранных баллов стал представитель Автобазы Якутского филиала Почты России Василий Иванов. Уже в мае Василий Валентинович поедет представлять республику на Дальневосточном окружном этапе конкурса. Второе место занял Евстифеев Петр и третье место — Егор Савинов, они оба также на конкурсе представляли Автобазу почты.

Избраны лидеры профсоюзных организаций

В конце апреля состоялись отчетно-выборные конференции в первичных профсоюзных организациях АО «Аэропорт Якутск» и ОАО Авиакомпания «Полярные авиалинии».

Делегаты конференций, обсудив отчетные доклады профсоюзных комитетов, в целом одобрили деятельность своих профкомов и оценили их работу как довдоветворительную.

На обеих отчетно-выборных конференциях делегаты единогласно доверили своим профсоюзным лидерам — Банчик Михаилу Фёдоровичу и Ларькиной Антонине Владимировне — возглавить их профсоюзные организации на ближайшие 5 лет. Также избраны новые составы профкомов и президиум профкома аэропорта Якутск, ревизионные комиссии, комиссии по социальному страхованию, охране труда, по социальному партнерству, уполномоченные профсоюза по охране труда и т.д.

Сегодня, 21 мая состоится V отчетно-выборная конференция Якутской республиканской профсоюзной организации Общероссийского профсоюза авиационных работников.

вдохновленные Великой Победой

Победители республиканского конкурса авторских стихотворений «Слово о Победе»

В Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) подведены итоги республиканского конкурса авторских стихотворений «Слово о Победе». Имена победителей были названы 5 мая во время итогового заседания оргкомитета по проведению Первомайских мероприятий при администрации г. Якутска.

1 место в республиканском конкурсе «Слово о Победе» занял Евгений Федорович Голубев, караванный капитан-диспетчер ЖБТЭФ ОАО ЛОРП, житель поселка Жатай. Он получил диплом победителя и сертификат на получение 10 000 рублей из рук заместителя председателя Федерации профсоюзов РС (Я) Валентины Кириллиной.

2 место присуждено ветерану детского сада №8 «Кэскиль» с. Дюпся Усть-Алданского улуса Раисе Васильевне Сивцевой.

3 место заняла учитель начальных классов общеобразовательной школы №2 им. М.К. Аммосова г. Нерюнгри Нелли Сергеевна Андреева.

Победитель конкурса Евгений Голубев направил на конкурс четыре стихотворения: «70 лет уже нашей Победе», «Солдатский талисман», «Мы победили!», «Письмо на фронт».

Евгений Федорович — отличник речного транспорта РФ, почетный работник водного транспорта Якутии, награжден медалью «300 лет Российскому флоту». Вот уже 42-й год он несет службу на северной реке Лена.

«Родился я на юге, в Краснодарском крае, в тепле, в виноградниках... После окончания Ростовского речного училища был призван в армию. А после армии приехал в Якутию. Нужно сказать, что приехал я в этот северный край случайно — прочитал в газете, что Ленскому речному пароходству требуются работники, написал письмо и в скором времени получил приглашение», — рассказывает Евгений Голубев. «Вначале думал, что поработаю годик-два, подзаработать и уеду. Но, как видите, ошибался. Так и остался жить в



Жатае, и никакого об этом не жалею. И у меня даже строчки есть на эту тему:

*«Родился в теплом я краю,
И там учился, подрастая.*

*А вот сейчас я жизнь свою
Совсем без Жатая не пред-
ставляю», — продолжает рассказ Евгений Федорович.*

У Евгения Голубева всего одна запись в трудовой книжке: «В 1973 году принят на Жатайский судоремонтно-судостроительный завод ЛОРП». С тех пор он с должности 3-го штурмана вырос до капитана большегрузных судов. Капитаном отработал 20 лет и, как он сам говорит, «ушел на берег». «Я по жизни однолюб. У меня одна жена, одна любовь, одна профессия и один коллектив», — признается наш собеседник. «В годы перестройки в нашей отрасли настали сложные времена. Многие тогда ушли из завода. Остались мы, самые преданные и, наверное, люди советского воспитания. А сегодня коллек-

тив состарился, вместе с нами суда заржалели — неспокойно нам, ветеранам за будущее нашего родного предприятия», — говорит Евгений Федорович.

Капитан большегрузных судов Евгений Голубев признается, что слова его стихотворений, «как будто кто-то диктует сверху». «Пишу то, что вижу — нет особенной тематики. Много стихотворений о работе речников, моих коллегах, посвящаю свои строчки родным и близким, а также бывает, что высмеиваю разгильдяйство и пьянство. Некоторые мои стихи печатают в местной газете. Как-то напечатали мое стихотворение о свалке посреди двора, и видимо, его прочитали работники администрации. В скромном времени всю эту свалку убрали, и сейчас там сооружена очень красивая детская площадка, куда собираются детишки аж с соседних дворов. Приятно осознавать, что мои произведения кому-то помогают», — рассказывает он, при этом скромно не упоминает о двух собственных сборниках стихотворений «Парусник судьбы» и «Парусник судьбы-2». Сегодня у Евгения Голубева готов материал еще на два сборника.

«А в повседневной жизни я живу в прекрасном окружении: у меня жена, две прекрасные дочки, три внука и даже одна правнучка, а также множество искренних друзей. Дети окружают нас своим вниманием и заботой, внуки радуют успехами в учебе, а годовалая правнучка отвечает за наше эмоциональное состояние. И ради моих родных людей хочется творить, посвящать им свои строки», — улыбается Евгений Федорович.

В течение года стихотворения, поступившие на конкурс, будут размещаться на официальном сайте Федерации профсоюзов РС (Я) в специальной рубрике «Слово о Победе».

Евгений Голубев

Письмо на фронт

*Отгуляла свадьба, жить бы поживать,
Только рано утром молодым вставать.
Жизнь была семейная очень коротка —
Утром он собрался и сказал: «Пока!»*

*Проводила Маша мужа на войну,
Он ее оставил дома не одну —
Как вдвоем мечтали, жизнью ей заложил,
Чтоб не получилось, зря на свете жил.*

*Сибиряк на фронте храбро воевал,
И жене он письма слать не забывал.
Время вот проходит, подошел и срок:
У солдата дома родился сынок.*

*О рождены сына мчится письмоцо,
Светится от счастья у бойца лицо,
У окопа ландыш солнышком цветет:
«Пусть Иван-сынишка побыстрей растет».*

*И такая сила стала у Бойца —
Бьет врагов за сына, за себя — Отца,
За жену родную, за свое село,
Что в лесах сибирских снегом замело.*

знай свои права



Наталья БАРКОВСКАЯ,
руководитель Правовой инспекции —
главный правовой инспектор
Федерации профсоюзов РС (Я)

Можно ли работнику иметь несколько трудовых книжек?

- Я работаю по совместительству. Работодатель на работе по совместительству отказывается заполнять мне новую трудовую книжку, ссылаясь на то, что у меня уже есть одна трудовая книжка. Могу ли я в этом случае иметь несколько трудовых книжек?

- В соответствии с частью 1 статьи 66 Трудового кодекса РФ трудовая книжка установленного образца является основным документом о трудовой деятельности и трудовом стаже работника.

Соответствующее положение установлено пунктом 2 Правил ведения и хранения трудовых книжек и обеспечения ими работодателей, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 N 225 «О трудовых книжках».

В соответствии с частью 3 комментируемой статьи настоящего Кодекса обязанность вести трудовую книжку на каждого работника, проработавшего в организации свыше 5 дней, если работа у данного работодателя является для работника основной, возлагается на всех работодателей.

Искключение составляют только работодатели — физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями. В соответствии с пунктом 3 Правил ведения и хранения трудовых книжек они не имеют права производить записи в трудовых книжках работников, а также оформлять трудовые книжки работникам, принимаемым на работу впервые. Как следует из статьи 309 Трудового кодекса РФ документом, подтверждающим период работы у такого работодателя, является трудовой договор, заключенный в письменной форме.

Из анализа статьи 66 Трудового кодекса РФ следует, что работник вправе иметь только одну трудовую книжку, которая ведется по месту его основной работы.

В соответствии с частью 5 статьи 66 Трудового кодекса РФ по желанию работника сведения о работе по совместительству вносятся в трудовую книжку по месту основной работы на основании документа, подтверждающего работу по совместительству. Для этого работник должен обратиться с соответствующей просьбой и представить документы, подтверждающие факт работы по совместительству и содержащие сведения о месте работы с указанием структурного подразделения, трудовой функции, дате начала работы, реквизитах приказа (распоряжения), согласно которому оформлен прием на работу.

Постановление о подготовке и проведении

Республиканского конкурса авторского стихотворения среди членов профсоюзов «Слово о Победе», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и Году литературы в РФ, утвержденное на заседании Президиума Федерации профсоюзов Республики 25 февраля 2015 года. Конкурс направлен на формирование гражданско-патриотического сознания, развитие интереса к истории Отечества,увековечение памяти предков, павших за свободу и независимость Родины, выявление и поддержку литературы одаренных членов профсоюзов, их творческое развитие.

В адрес Федерации профсоюзов Республики поступило 85 заявок от авторов, жюри рассмотрело 145 произведений. Свои произведения направили жители многих районов Республики — Среднеколымского, Оленекского, Абыйского, Ленского, Нерюнгринского, Усть-Алданского, Мегино-Кангаласского, Верхневилюйского, Вилюйского, Хангаласского улусов, г. Якутска. Стоит отметить, что много заявок поступило от педагогических работников. К примеру, в конкурсе принял участие весь педагогический состав детского сада «Кэнчээри» с. Оленек, активное участие принимал коллектив Вилюйского педагогического колледжа им. Н.Г. Чернышевского, а также речники Республики. Отрадно, что среди авторов произведений много молодых специалистов.